

自助餐管吃 却成浪费灾区

顾客浪费食物让自助餐饮店“hold不住”，罚款规定形同虚设

□本报记者 冯琳



近两年来,威海市区增开不少经营自助烧烤和自助火锅的店家,以其实惠、气氛热闹、适合聚餐等特点引得众多市民青睐。但自助“管吃”的特点也掀起了一场“浪费食物大战”。28日,记者走访市区几家经营自助餐饮的饭店发现,顾客浪费的现象比比皆是。为此,店家提醒顾客“勤拿少取”,莫造成不必要的浪费。

遭遇 剩10个扇贝,店家也让生火重烤

26日中午,市民张女士和三位朋友同在新威路一家自助烤肉超市就餐。四人高高兴兴地选了一大桌美食,吃饱熄火后,正准备离开饭店时,被服务员告知“必须将剩下的食物全部吃完,否则得交罚款。”无奈之下,张女士等四人只得重新点火,只为烤剩下的10个扇贝。“只剩10个扇贝,店家也让重新生火烤,真够小气的”,张女士抱怨道。

记者就此事采访市民的看法。有市民同意张女士的说法,但不少市民认为自助烤肉超市服务员的做法“值得提倡”。市民高先生说:“浪费本来就是可耻的,店家这样做有助于市民养成勤俭节约的好习惯,是好事。”市民王先生也表示:“顾客通常觉得自己只浪费了一点,可是很多人一起就餐,加起来就浪费太多了。”



▲自助烤肉超市内,一位女士就餐离开后,桌子上还剩余部分熟食。

▲自助烤肉店内,挂着“请勿浪费”的提示牌。

开烤,桌子已经摆满了各种菜品。

该店一位姜姓负责人表示,牌子上的提示语及服务人员频繁地提醒,却杜绝不了顾客的浪费行为。周末或节假日生意好的时候,店里一天能招待近500人就餐。“人多的时候,一天浪费的食物价

值上千元。”姜经理说:“许多顾客剩下的食物根本没法回收,因为都被他们动过,不可能再给别人吃,只能扔掉。”

记者采访过程中,服务员将顾客剩下的菜品归类:顾客剩下的熟食、蛋糕、水果、酱料统一倾倒入垃圾桶;顾客剩下

的未动的菜叶被用来做餐盘内的摆设;顾客剩下的白酒被服务员用来擦店内的玻璃。对于昂贵的白酒只能用来擦玻璃,姜经理表示很无奈:“有些顾客一开餐就开一桌子啤酒和白酒,喝不完就离开了。啤酒只能倒掉,白酒只好用来擦玻璃。”

困惑 店内处罚规定仍“刹不住”浪费风

现场 自助烤肉店每天近千元食物被扔

28日中午12点,记者来到新威路一家自助烤肉超市。不少前来就餐的顾客在自助选购食物,选好后带着满满钵钵的食物回到餐桌。当日下午1点时,大多数消费者已就餐完毕离开饭店,桌上却摆了不少没吃完的食物。

记者在自助烤肉超市内看到,各种食物摊位前都摆着牌子,上面写着“勤拿少取,请勿浪费”。而店内广播也一直提醒顾客“吃多少拿多少,不要浪费”。但总有顾客在选菜时“太随意”,大盘大盘地往桌上端食物。还没

文化路一家经营自助火锅饭店的刘经理表示,店家本来规定,顾客就餐后若浪费食物,将被罚款50元。“其实,基本从未罚过款。”刘经理说,店家很难,一是一涉及到罚款,顾客大都不接受;二是怕一旦罚款,得罪了顾客损失客源。

新威路一家自助烤肉店的姜姓负责人说,店内处处标明

“浪费150g以上食物,加收一人餐费”。可是,真等顾客就餐完毕剩下食物后,处罚就很难执行了。“店里有称,可是真拿出来称,怕顾客没面子。”还有些时候,店里实行打折处罚,说好加收一人餐费(即50元),其实只罚10元或20元。还有些时候,几十个人的一大团浪费很多,总共只罚50元。

市区几家自助餐饮的负责人均表示,罚款规定在,但操作起来有困难。并且,即使真的罚款,还是无法杜绝顾客浪费。“要想杜绝自助餐饮业的浪费,归根结底要靠顾客的自觉性,根据自己的需要拿取食物,不要‘眼睛大,胃口小’,多拿了食物却吃不完,造成不必要的浪费”,众店家负责人纷纷表示。

悠港投资方牵手山东影视集团

山东影视传媒集团投资文登产业,悠港迎来全新发展契机

□记者 李彦慧 报道

本报12月28日讯 文登文化产业迎来新发展契机。12月27日,位于文登的悠港项目的投资方威海创意投资有限公司,与山东影视传媒集团签订合作协议,共同筹划投资组建新的影视文化公司。

当天上午,山东影视传媒集团影视文化产业开发项目签约仪式在文登举行。山东影视传媒集团与威海创意投资有限公司签订合作协议,共同筹划投资组建新的影视文化公司。记者了解到,悠港项目是山东重点文化产业项目。今年10月27日,山东影视传媒集团董事长

王汉平曾来到中韩影音创意基地考察,详细了解了项目建设现状和今后的经营方向并与负责人进行了实质性的合作洽谈。

王汉平还重点考察了包括文登市民文化中心、博展中心、天福山起义纪念馆等在内的周边环境。他认为,文登深厚的历史文化底蕴,优美的城市山景,海景资源都是很好的影视拍摄资源,有了中韩影音创意基地和悠港项目提供核心的拍摄基地和生活配套设施,剧组的居住、饮食、休闲娱乐需求将得到充分满足。

时隔两个月,山东影视传媒集团与威海创意投资有限公司正

式签订了合作协议。在签约仪式上,呼雷汤影视文化温泉旅游开发项目同时获得15亿元的投资。呼雷汤项目地处文登高村镇辖区,主要从事温泉休闲度假旅游、地产经营、文化娱乐服务开发、影视基地及制作、房产及自驾游营地建设等。获得山东影视集团的投资,呼雷汤项目将最大限度地发挥高村镇的资源优势、民俗文化优势及山东影视传媒集团的品牌优势和创意优势,打造国内独具特色的滨海影视文化基地、温泉养生基地和民俗产品孵化基地。

签约仪式上,威海创意投资

有限公司总经理刘金才表示,威海每年都会吸引近百个影视剧组来拍摄外景,丰富的影视资源和络绎来威的剧组启发了威海创意投资有限公司下定决心投资以影视摄影棚为核心的影视基地,日益增长的休闲旅游人群促使了该公司投资建设文化旅游项目“能漫游的房子——悠港”。公司以开发建设中韩影音创意基地和文化旅游项目——悠港为起点,于2008年开始投资文化产业。此次牵手山东影视传媒集团共谋发展,有了专业公司介入,悠港项目必将获得更大发展,而这不仅是公司业务的一大突破,也是威海

市文化创意产业的新亮点。同样,呼雷汤项目的开发,也将推进文登文化产业更深发展。

“文化创意产业不应该是单一产品,而是一种组合产品,是相互影响、相互提升的。我们现在已经提出并正在实施了交换式酒店公寓的房产漫游模式,设计并计划建设室内历史文化商业项目威海卫老街,筹划经营入门级原创艺术品的酒店式大规模展销模式,把文化产业定位为公司的突破方向。”刘金才说,“我们公司现已选准了文化创意这一朝阳产业,将通过投资、旅游和服务来实现产业的效益化。”

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

jis 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线:400-658-2211
http://www.gisbelle.com



酒家府祥
香道昌和
情昌生缘
浓隆辉自
醇康万千
尔泰年家
尔泰年家
尔泰年家



特价

特价销售 顶账商铺、房、车

- 顶账商铺:奥特莱斯商铺A座三层,面积42.82平方。
- 顶账楼房:信泰咸阳花园楼房(苟山镇),7楼,面积62.96平方,储藏室面积18.21平方。
- 顶账汽车:比亚迪L3豪华型,配置:双气囊、ABS+EBD、四轮碟刹、皮座椅、倒车影像等。4S店提车。

咨询电话:18906310298